

十年如一日照顾瘫痪丈夫——

# 农家妇女用行动诠释爱情



张爱萍细心照顾丈夫

陈福银穿着整洁坐在床边，看着记者到来，他微笑着和大家点头示意。张爱萍收拾好手头杂活，便忙里忙外地招呼记者坐下。回忆起过往，陈福银对妻子投去愧疚的目光。

10年前，为赚些钱置办儿子婚事，陈福银外出务工，一家人心里满是对未来的期盼，然而命运就像赌气的孩子一般，将这个家庭的期盼击了个粉碎。

“丈夫在工作中，遭受意外，在重症监护室待了两个星期，最后被告知脱离生命危险，但身体瘫痪。”提及往事，张爱萍话语中有些哽咽。这突如其来的灾难没有吓倒这个坚强的女人，张爱萍把丈夫接回

家，悉心照顾。

陪伴是最长情的告白，10年对别人来说可能只是一个数字，但对张爱萍来说，她每天面对的是一个瘫痪在床的人，伺候他吃喝拉撒，端屎盆、换尿布、洗衣服等一些琐碎的事情。

面对日复一日的操劳，张爱萍几乎没睡过一个好觉，但她无怨无悔。不管生活多苦多累，她都愿意坚持下去，照顾好整个家庭。“既然嫁给了丈夫，就得对他负责，对这个家负责。”张爱萍说，她有责任和丈夫走到人生尽头。

张爱萍相信，上天总会眷顾有心人！看着丈夫从完全瘫痪到现在可以勉强走上一步，心里满是幸福。

是啊！幸福的家庭，在张爱萍看来，不一定腰缠万贯，而是夫妻同舟共济，相敬如宾，不离不弃，这便是世上最美的家庭。

办法。时常向丈夫分享生活中所遇到的趣事，有时还会带他出去转转，分散注意力。每逢集市，她还经常为丈夫带些可口的饭菜。经过多种努力，丈夫终于扭转了心态，一步步“走”出了心理阴影，对生活充满了向往。

“爱萍长年照顾瘫痪的丈夫实在太不容易了，为了全身心投入，她把自家的田地全部流转了出去。能有这样的媳妇，陈福银真是有福气。”陈启坡的一席话使记者充满了感慨。

张爱萍相信，上天总会眷顾有心人！看着丈夫从完全瘫痪到现在可以勉强走上一步，心里满是幸福。

是啊！幸福的家庭，在张爱萍看来，不一定腰缠万贯，而是夫妻同舟共济，相敬如宾，不离不弃，这便是世上最美的家庭。

文/图 记者 王振宇 孙涛

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

定陶区冉堌镇东陈楼行政村陈福银、张爱萍是一对再普通不过的农村夫妇，却有着不普通的故事。妻子张爱萍十年如一日，照顾身体瘫痪的丈夫，用自己柔弱的肩膀，甘当丈夫的“爱情拐杖”，硬是把常人眼里极不如意的生活，过得有滋有味。

走进陈福银和张爱萍的家里，59岁的

本报讯(通讯员 杨明 记者 孟冰)日前，牡丹公安分局成功打掉一利用网络电信实施诈骗的团伙，总涉案价值在百万元以上。

牡丹公安分局网安大队得知，不法分子利用其位于市区人民路世玺大厦的九有公司实施诈骗。于是，在市公安局网安支队指导下和技术支持下，民警对公司成员进行摸排，明确公司架构和人员身份后，对团伙犯罪嫌疑人慕某某、陈某某等21人实施了抓捕。

经查，今年3月以来，慕某某组织公司员工招募客户，10人1组利用“乐享”手机APP竞拍“玉石”，其中9人假意购买，而消费者竞拍每次还必需加价10%，却让消费者竞拍不成功，如此反复。直到诱骗消费者进入精选场，这时消费者竞拍需缴纳商品参考价50%的保证金，并让消费者一举拍中商品，如消费者“违约”反悔，则账户消费者缴纳的保证金，反之，消费者需补齐余款，才能领到“玉石”，从而对受害人实施诈骗，涉及案值达100万元以上。

目前，涉案的犯罪嫌疑人已先后被起诉，案件正在进一步处理中。



系上安全绳，爬到窗外进行作业——

## 空调安装工梁作利的一天

在家电服务行业中，最累最危险的工作，非空调安装工莫属。12月23日，记者用镜头记录下空调安装工梁作利辛劳的一天。

“铃铃铃……”凌晨4时许，家住菏泽高新区万福办事处的梁作利被闹钟惊醒，飞快地起床洗漱，胡乱扒拉了两口饭，开车往市区驶去。“安装空调既是个技术活，也是个体力活，胆子小和力气不大都干不了。”在路上，梁作利说，“验机、确认位置、打眼、固定支架、安装、测试……安装空调要经过一系列流程，安装的时间要看住家的情况，有的在高层，安装难度大，耗费的时间就长。”

6时许，梁作利敲响了城区一客户的

门，开始了一天的忙碌，“这个客户白天上班，只有6点到8点这个时间段有空，所以来得早。”梁作利边说边和助手开始了工作。“干我们这行虽然挣钱多，但是太危险了，每天都是把脑袋别在裤腰带上，身家性命就系在几米长绳上了。”梁作利感慨地系上安全绳，爬到窗外进行外机安装。记者看到，梁作利在32层楼的室外，两手悬空，仅靠室内助手手里的安全绳为支撑，飞快地忙碌着。

上午11时许，已经为3名客户安装完空调的梁作利和助手来到一家饭馆，开始吃午饭。“12点还有一户需要安装，我们快点。”梁作利对助手说。28岁的梁作利进入空调安装行业已有8年时间，他告诉记者，最忙的时间段是在夏季，“但是现在也闲不着，每天至少要安装5台以上。”

19时许，梁作利和助手来到最后一名客户家中，虽然气喘吁吁，但两人顾不上休息，便马不停蹄地进行安装、垫布、穿鞋套等流程一气呵成。在经过一系列紧张有序的作业之后，两台空调终于安装调试完成。“今天终于忙完了，吃饭去。”梁作利笑着对助手说。

直到22时许，两人才开始吃晚饭。“今天情况特殊，安装了8台空调，虽然下班有些晚，但是看到顾客这么满意，还是很开心。”梁作利笑着说。

文/图 记者 全志华



## 图说新闻



### 扶孤助困 传递爱心

12月22日，市帮办志愿者协会联合多部门举办的第三届公益慈善晚会在市电视台举行。活动现场，60余位爱心企业代表及个人被授予奖牌和捐赠证书，共向“扶孤助困慈善基金”捐款386500元。据悉，该笔资金将全部存入我市慈善总会账户，严格按照慈善总会有关程序，定向用于我市扶孤助困救助活动，并接受捐款人和社会各界的监督。图为曾经受过爱心人士资助的刘传真(左二)在活动现场捐赠价值4000余元的自家蜂蜜100斤。

记者 崔俊凤 摄



### 名家走基层 泼墨送祝福

12月21日，由市图书馆主办的“书画名家走基层、泼墨挥毫送祝福”暨市图书馆送图书进社区活动分别在定陶区杨店社区、定陶区图书馆举行，我市多位书画名家走进基层，现场挥毫泼墨。据悉，为进一步丰富群众精神文化生活，满足群众对美好生活的需求和期待，营造欢乐祥和的节日氛围，响应省、市《关于开展2019-2020年度山东省冬春文化惠民季活动的通知》的精神，市图书馆特举办了此次活动。

记者 郭阳阳 摄



### 文化惠民 送戏下乡

12月22日，牡丹区文化和旅游局、大黄集镇以送文化送健康送戏下乡的形式，积极开展“文化暖冬行”系列惠民工程，受到了全镇群众的普遍欢迎和积极响应。据悉，大黄集镇选派了5名文体骨干参加了全市全民健身培训班，对健身、广场舞等文体知识进行了正规的学习与排练。这些骨干人员学成后回到各自的村里，然后由镇文化站组织，巡回各村带领群众开展全民健身活动。活动启动以来，参与的群众越来越多。

通讯员 张静冬 记者 刘剑辉 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 绿水青山就是金山银山

地球是我们人类的母亲，我们要好好地保护她，让她的生命中充满绿色，让地球上的居民们享受绿色的生活。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

菏泽创建全国文明城市公益广告

菏泽创建国家森林城市公益广告